

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.
ПЯТНИЦА
15
ИЮЛЯ
1938 г.
№ 64 (601)
—
Год издания 8-й

„Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна“.

(Из постановления СНК СССР „Об уборке урожая 1938 года“).

Встретить уборку урожая в полной готовности

Постановление Совнаркома СССР „Об уборке урожая 1938 года“ для всей районной партийной организации, райисполкома, МТС, председателей и правлений колхозов является боевым планом действия обеспечивающие проведение уборки урожая в сжатые сроки и с высоким качеством. Необходимо, чтобы каждый колхозник и колхозница знала это постановление и была мобилизована на его выполнение.

В нашем районе имеются все возможности убрать в сжатые сроки богатый урожай. У нас на колхозных полях, на уборке урожая будет работать 28 комбайнов, вместо комбайнов работавших в прошлом году. Будет работать 26 тракторных и конных сноповязалок, не менее 230 жаток-самосбросок. Только одними этими машинами, при их полной исправности и правильном использовании можно убрать не менее 1700 гектар в день и закончить косовицу в 10 дней. Отсюда ясно, что только при хорошем качестве ремонта и хорошей подготовке к уборочной их можно будет полностью использовать.

Но этого не хотят понять многие руководители колхозов и МТС.

В колхозе „Тажник“, „Первая речка“, „Страна Советов“, „Власть Советов“, „Вторая пятилетка“ и в ряде других колхозов еще неотремонтировано ни одной жатки. Тайшетская МТС имеет 6 тракторных сноповязалок, ни одна еще не отремонтирована. Комбайны из ремонта по актам еще не приняты. Колхозы „Новая жизнь“, „Страна Советов“, „Новая деревня“, „Путь к свободе“, еще не выкупили сноповязальный шпагат, ни в одном колхозе еще не выделены и не закреплены участки под уборку комбайнами и все это мало беспокоит директоров МТС. Молотилки МТС еще не отремонтированы. Плохо обстоит дело с подготовкой складских помещений к приемке нового урожая. При проверке амбаров в колхозе „Лучи социализма“ обнаружен клещ в третьей степени. В амбарах колхоза „Майский“ и других так же обнаружен клещ. Заражение клещом зернохранилищ есть вражеское действие, однако никто из руководителей этих колхозов не привлечен к ответственности. До настоящего времени неорганизована очистка старых токов и их дезинфекция, а так же дезинфекция

мешко-тары, зерноочистительных машин. Строительное зерносушилок не организовано.

Все это говорит за то, что до настоящего времени в районе по-прежнему не организовано проведение выполнения постановления СНК СССР „Об уборке урожая 1938 года“. Вина в этом, в первую очередь райкома партии и райисполкома, которые не потребовали нужной ответственности от работников райко, директоров МТС, председателей колхозов и сельсоветов.

Время не ждет. Нужно немедленно развернуть решительную борьбу против беспечности, благодушия, против преступного отношения в подготовке к уборке урожая, применяя суровые меры к саботажникам, вражескому охвату, пытающемуся вредить социалистическому сельскому хозяйству.

Надо потребовать от всех директоров окончание ремонта всех машин. Закрепить участки под уборку комбайнами и подготовить их. Организовать и закрепить звенья колхозников для обслуживания комбайнов.

В ближайшие дни во всех колхозах должен быть закончен ремонт всех уборочных машин. Для этого председателям колхозов надо мобилизовать всех имеющихся в колхозе кузнецов, плотников знающих машины на их ремонт. Также необходимо закрепить машинистов за каждой машиной и принять их по актам.

Отремонтировать все склады и амбары, провести их очистку и дезинфекцию. Организовать очистку всех токов и постройку зерносушилок. Подготовить мешко-тару, а также устройство ящиков для перевозки хлеба из под комбайнов.

В каждом колхозе необходимо разработать конкретный план уборочных работ, проработав его на общем собрании колхозников, широко развертывая социалистическое соревнование среди них на быстрейшую подготовку и проведение уборки урожая.

Разоблачая всякие попытки вражеских элементов направленных на срыв уборки урожая, решительно пресекать саботаж со стороны отдельных руководителей колхозов развернуть и образцово подготовиться и встретить в полной готовности уборку урожая и провести уборку в сжатые сроки и с высоким качеством.

Кругосветный перелет Говарда Юза

12 июля Москва гостеприимно встречала известного американского летчика Говарда Юза и его спутников совершающих скоростной кругосветный перелет на 2х моторном самолете „Локхид 14“ по маршруту Нью-Йорк — Париж — Омск — Якутск — Фербенкс — Нью-Йорк.

Полет через Атлантический океан протекал при плохой погоде. Самолет шел над океаном почти в слепую. Несмотря на это Юз прилетел в Париж почти на 2 часа раньше срока, в 19 часов 55 минут по московскому времени. В связи с необходимостью устранить обнаруженные повреждения в хвостовой части самолета, вылет Юза из Парижа задержался. Только 12 июля в 5 часа 25 минут машина взяла курс на Москву.

В 9 часов 13 минут самолет Юза пересек границу СССР. В 11 часов 15 минут Юз провозгласил посадку в московском аэропорту.

Машина останавливается на стартовой дорожке окруженная большой толпой встречающих. Из кабины выходит Юз, наблюдатели—навигаторы Коноври, Тэрлоу, радист Стодарт и другие. Москвичи радушно приветствуют летчика и его спутников. После кратких дружественных приветствий Юз отдает распоряжение пригнать к подготовке машины в дальнейший путь, а сам вместе со своими спутниками отправляется завтракать.

После дружеской беседы с полпредом СССР в Соединенных Штатах Трояновским, знаменитым советским летчиком Громовым и начальником штаба перелета Юза — Генченко, Юз распорядившись с провожающими направляется к машине.

В 13 часов 31 минуту самолет Юза взял курс на Омск.

В 21 час московского времени Юз опустился на аэродроме в Омске.

ТАСС.

13 июля в 8 часов 15 минут московского времени летчик Говард Юз и его спутники пролетели над Киренском в направлении на Якутск. ИРТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

12 июля закончился второй тираж выигрышей Займа Укрепления Оборона СССР происходивший в городе Сталинске. Разыграно 265 тысяч выигрышей на сумму 43.703.800 рублей.

ТАСС.

Выставка „XX лет РККА и Военно-Морского Флота“



На снимке: „Перед полетом“ (портрет Героя Советского Союза М. М. Громова) Картина худ. О. Л. Дель-Вос-Кердовской. Репродукция В. Иванова (Союзфото), „Прессклаше“ 14 июля 1938 г. исполняется годовщина завершения героического перелета Москва—Северный полюс—США гг. Громовым, Юмалевым и Давидным (14 июля 1937 г.)

Достижение советских летчиц утверждены, как Всесоюзные рекорды

На очередном заседании Президиума Авиационно-Спортивной Комиссии Центрального аэроклуба СССР им. Косарьва, были рассмотрены материалы о беспосадочном полете трех военных летчиц Осипенко, Ломако и Расковой.

На основании материалов представленных Спортивными Комиссарами было установлено, что Осипенко, Ломако и Раскова 2 июля на гидросамолете „НТ-1“ пролетели по маршруту Севастополь—Архангельск (Холмовское озеро)

беспосадки 2371 километр 990 метров.

Достижение военных летчиц Президиум Авиационно-Спортивной Комиссии Центрального аэроклуба СССР утвердил, как Всесоюзные женские рекорды по прямой и ломаной линиям.

Все материалы о рекордных полетах советских летчиц отсылаются в Президиум Международной Авиационной Федерации для засвидетельствования их, как международных женских рекордов.

ТАСС.

КОМБАИН ДЛЯ УБОРКИ ЛЬНА

Мастерские Ленинградской областной станции механизации сельского хозяйства изобрели новую машину для уборки льна—льнокомбайн. Это изобретение принадлежит колхознику Палкинскому району Романовскому.

Новый льнокомбайн теребат лен, срезает с его головки, связывает лен в снопы, а головки сыплет в мешки, завязывает их и сбрасывает на землю. Машина не портит стебли льна, дает большую экономию горючего. ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июля 1938 г. в 6 часов вечера в помещении пионерского клуба состоится общее городское собрание женщин, с докладом:

Вторая годовщина закона о запрещении оборотов и помощи многодетным.

Горсовет.

Провести очистку к приемке нового урожая

Плохая подготовка токов, амбаров, тары, сельскохозяйственных машин и прочего инвентаря к приемке урожая прошлого года привела к тому, что зерно заражалось клещом. Ряд колхозов «Красный тельняк», «Сталинский путь», «Большевик» и другие с первых дней зернопоставок повели сдавать хлеб с клещом. В результате этого было немало встречных перевозов. Вражеская работа в заточенных организациях и в отдельных колхозах была направлена на умышленное заражение складских помещений клещом с тем, чтобы заражать клещом хлеб. Вести решительную борьбу с последними вредителями, разоблачая все вражеские проделки направленные на срыв работы по борьбе с клещом, необходимо провести очистку всех токов, зернохранилищ, тары, машин и прочего инвентаря, чтобы образцово встретить новый урожай.

Для подготовки зернохранилищ первым условием борьбы с клещом и другими сельскохозяйственными вредителями, является тщательная очистка помещений от сора, зерновых и мучных просыпей, отходов и прочего мусора, в котором ютятся клещи. Пазы, углы, щели, корнзы, балки и т. д. тщательно обметаются вениками или метлами. Собранный мусор закопать глубоко в землю. Во время очистки помещения хорошо проветривать, устраивая возможно сильные сквозняки. После тщательной механической очистки производится дезинфекция. Дезинфекцию можно производить известково-керосиновой эмульсией или каустической содой. Известково-керосиновая эмульсия готовится так: 2 килограмма негашеной известки гасят и растворяют в 5 литрах воды, после чего прибавляют один килограмм керосина. После этого смесь хорошо взбалтывают метлой.

Приготовленную смесь производят побелку (обмазку) помещения встык, промазывают все щели в стенах, столбах и в других местах, где обычно гнездятся вредители. Расход смеси от 0,5 до 1 килограмма на каждый квадратный метр обрабатываемой поверхности. Известково-керосиновую эмульсию можно при менять, разбрызгивая ее из опрыскивателя. В этом случае эмульсия готовится так: 2 килограмма негашеной известки беретса 2 килограмма, воды 10 литров и 1 килограмм керосина.

Обработка помещений каустической содой (едким натром). Раствор готовится так: куски натра (соды) отвешивают и порциями по 20—30 килограммов, из расчета по 100 граммов на литр воды, помещают в клепаную металлическую посуду с небольшим количеством воды (40—60 литров). После того как натр распустится, добавляется по указанному выше расчету нужное количество воды. Вода должна быть чистая, процеженная. Раствора нужно готовить столько, сколько его потребуется для работы

в течении ближайших 8 часов работы. Так как этот раствор разъедает ткани и кожу, то рабочие должны иметь предохраняющие от ожогов очки, рукавицы, халаты и сапоги и не касаться натра руками. Для опрыскивания поля употребляется раствор более крепкий, а именно 150 граммов на один литр воды.

Опрыснутое помещение должно хорошо просохнуть в течении 1—2 суток.

Таковыми же способами производится обеззараживание зернохранилищ, медниц и других помещений, где хранится или складывается зерно. Очистка токов и прилегающих к ним мест. Старые токи и прилегающие места к зернохранилищам, места хранения зерна в ворохах, стогов соломы и т. д., являются основными источниками распространения клещей. Поэтому обработка их должна производиться обязательно. Старые токи необходимо простругивать, удаляя слой земли на 5—6 сантиметров и прокаливать путем сжигания на них соломы. Вокруг зернохранилища на расстоянии 2—3 метров землю вскапывать или всахать на глубину 15—20 см, после чего, засыпать свежегашеной известкой и сорого утрамбовать. Там где хранилось зерно в ворохах, если эти места будут вновь занимать зерном, также вскапывать на глубину 20—25 см, прокальнить или засыпать свежегашеной известкой.

Очистка сельскохозяйственных машин и перевозочных средств. Очистка молотилок, комбайнов, жаток, сортировок, триеров, веялок и прочих сельскохозяйственных машин и орудий, которыми приходится работать около зерна, заключается в тщательном их обметании, а затем протирке тряпками смоченными в керосине. При этом необходимо уделять особое внимание на щели пазов. Во время уборки урожая машины и перевозочный инвентарь должны систематически очищаться, попутно с обычными за ними уходом.

Очистка и дезинфекция мешко-тары. Мешко-тара обычно бывает прямиком заражена ком болезней и вредителями, особенно головни и клеща. Для протравки мешков от головни их необходимо хорошо смочить в растворе формалина. 1 часть формалина на 100 частей воды, после чего, закрыть мешко-тару брезентом на 4 часа для томления, протравленную мешко-тару необходимо хорошо простирать. После этого прокипятить в кипящей воде. После кипячения всю мешко-тару развешать на ветре к солнцу для просушки. Перед началом протравливания мешко-тары, ее необходимо хорошо очистить от всякой пыли, встряхивая хорошо уголки, заплатки и т. д.

Только при организованной борьбе с клещем, при обеззараживании всех каналов по которым проходит зерно, работа будет эффективна.

V Пленум Тайшетского РК ВЛКСМ

11 июля 1938 года состоялся 5 Пленум Тайшетского райкома ВЛКСМ.

Пленум райкома ВЛКСМ освободил от работы секретаря Тайшетского райкома ВЛКСМ тов. Чернявского А. А.

Пленум избрал исполняющим обязанности секретаря Тайшетского райкома ВЛКСМ тов. Коткова А. С. и ввел его в состав членов бюро райкома ВЛКСМ.

Домохозяйки подписываются на заем

В депо станции Тайшет разгулялась подписка на заем среди домашних хозяек. Подпиской охвачено 72 человека на сумму 2150 рублей. Домохозяйки — Шведова, Болотникова, Кулеш и другие подписались по 100 рублей каждая. Зорина, Метелькина, Петрова и многие другие подписались по 50 рублей каждая. Женщины еще продолжают проводить подписку на заем.

Получил выигрыш

По Займу «Вторая пятилетка» (выпуска 4-го года) выпал выигрыш в сумме 500 руб. на серию № 13766 облигация № 10.

Четвертая часть этой облигации достоинством в 25 рублей оказалась у г-на Резвицкого Дмитрия, который и получил в сберкассе выигрыш на свою облигацию в сумме 125 рублей.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ВСТУПЛЕНИЮ В ПАРТИЮ

Комсомольская организация Тайшетлага подготовила к вступлению в ряды партии лучших активистов — комсомольцев т.т. Астахов, Пелешко, Кравченко, Цевененко, Грек и Горшенин.

Всем им райком ВЛКСМ дал рекомендацию с характеристикой для вступления в кандидаты ВКП(б). Все они являются хорошими агитаторами и пропагандистами. Сейчас они оформляют документы для вступления в кандидаты ВКП(б).

16 июля исполняется 70 лет со дня смерти великого русского критика Д. И. Писарева.



На снимке: Д. И. Писарев. Фото Союзфото («Пресскапше»).

Вносят средства по подписке на заем

С большим воодушевлением колхозники сельхозартель «Путь Ленина» подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Каждый колхозник подписался на трехнедельный заработок. Сейчас колхозники вносят деньги по подписным листам. Колхозники Маслаков Петр и его жена Прасковья полностью внесли сельупольномоченному подписанную сумму, Зубков Арсений внес 50 процентов подписанной суммы.

По сравнению с 1937 годом подписка по колхозу увеличилась в 2,5 раза. **Репин.**

Наша родина будет еще сильнее

Шестидесятилетний пенсионер Почкай Борис Адамович (Николаевский сельсовет) подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в сумме 100 рублей. Подписывая товарищ Почкай говорит: «Наша страна находится в капиталистическом окружении, это должны помнить все трудящиеся нашей страны. Отдавая деньги взаимн государству, я хочу, чтобы наша родина стала еще сильнее, чтобы все неприступные рубежи разбилось любя вражеская вылазка. **Романов.**»

НАША РОДИНА

Советский Таджикистан

Таджикистан расположен в Средней Азии, в соседстве с Узбекистаном и Киргизией, у границ Советского Союза с Афганистаном и Китаем. Покрыта фруктовыми садами и виноградниками, лесами и великими настинами, эта горная и солнечная страна веками испытывала гнет русских царей, бухарских эмиров, цинovieв и баев. В плодородной стране таджикский народ голодал, вымирал от социальных болезней. Обедоленные труженики не платили 22 официальных налога. Неполученными сборами облагались мосты, переправы, каждая голова скота, каждый вык, привезенный на базар.

За годы советской власти Таджикистан совершенно преобразился. Он прошел гигантский путь от колониальной страны к цветущей советской республике. С помощью великого русского народа, под руководством партии Ленина — Сталина таджикский народ одержал крупнейшие победы во всех областях социалистического строительства.

До революции в Таджикистане почти не было промышленности. Сейчас в Таджикской ССР разрабатывается каменный уголь, нефть, свинец, дичка, шпат. С каждым годом растет производительность таких важ-

ных отраслей промышленности, как хлопкоочистительная, кожевенно-обувная, шедковая, швейная, консервная, маcлобояная и др. Уже в 1936 году выпуск продукции таджикской промышленности увеличился по сравнению с 1913 годом в 116 раз.

Некогда нището и разоренное крестьянство Таджикистана получило теперь все возможности для зажиточной и культурной жизни. 91,5 процента дехканских (крестьянских) хозяйств объединено в колхозы. Около 50 колхозов-миллионеров числится сейчас в республике. Первообитатели омач и кетмень выселены тракторами, комбайнами, молотилками и другими машинами. Из дехкан-таджиков, не имевших в прошлом никакого понятия о машине, выросли кадры великоопных трактористов, комбайнеров, водителей автомашин. В одних только машинно-тракторных станциях насчитывается сейчас 5.000 трактористов.

У дехкан появились сбережения. В начале 1938 года колхозники хранили в сберкассах кассах 12 миллионов рублей, в то время как в 1929 году вклады составляли всего только полтора миллиона рублей.

За годы советской власти в Таджикистане сооружена грандиозная оросительная система, имеющая решающее значение для хлопководства. В строительстве одной Вахжикской оросительной системы союзным правительством вложено 125 миллионов рублей.

Дореволюционный Таджикистан был страной бездорожья, недоступных гор. Сейчас создана регулярная воздушная связь между столицей республики — Сталинабадом и отдален-

ными районами — Намиром, Гармом, Кулябом, Ленинабадом. В горах проложены тысячи километров шоссевых дорог.

Стране, которая под властью царя и эмира была сплошь неграмотной, покрывшая сейчас густой сетью школ. До 1917 г. в Таджикистане было только 10 начальных школ и 369 учащихся, в 1938 году в республике 3.853 школы, в которых обучается 180 тысяч детей. Советская власть создала в Таджикистане также сеть техникумов и высших учебных заведений.

Школы, больницы, ясли, библиотеки, театры — весь арсенал культуры поставлен на службу народу. В республике издается на разных языках свыше 70 газет и журналов.

Трижды прокатились изменчивой родины — контрреволюционные буржуазные националисты, шпионы и диверсанты по директивам бандитов Троцкого и Бухарина пытались повернуть историю вспять, превратить Таджикскую республику в колонию империализма. Много вреда принесли таджикскому народу эти выродки. Героическая советская разведка разведала вражеские гнезда предателей родины.

Таджикский народ пережил огромную радость и небывалый подъем в связи с выборами в Верховный Совет Таджикской ССР. Безмерно благодарный коммунистической партии и советской власти, таджикский народ своим первым депутатом Верховного Совета Таджикистана единодушно избрал любимого друга, учителя, вождя трудящегося человечества товарища Сталина.

Государственный сортоиспытательный участок

Вопрос районирования сортов зерновых культур т. е. подбор сортов отвечающих местным условиям, устойчивых против сельскохозяйственных вредителей, болезней сельскохозяйственных растений, осыпания, полегания, вымокания, вымывания и др. факторов, является самым важным вопросом в улучшении семенного дела.

Выявление местных, высокоурожайных сортов, имеющих ряд преимуществ перед завозными, также имеет исключительное значение, натура зерна, абсолютный вес (вес 1000 зерен), мукомольные и хлебопекарные качества того или иного сорта имеют немало важное значение в характеристике сорта.

В постановлении от 29 июня 37 года „О мерах по улучшению семян зерновых культур“ правительство СССР наметило ряд конкретных мер в корне изменяющих постановку семенного дела.

К одному из основных моментов следует отнести организацию Государственных сортоиспытательных участков имеющих своей целью обслуживание 1—2 административных районов, которые по своему характеру были бы идентичны (рельеф местности, почвенная разность, растительный покров и т. д.), соответствовали бы один другому не только в естественн-историческом значении, но и в хозяйственно-экономическом.

Для Тайшетского, Шиткинского и части Н-Удинского районов организован госсортоучасток в селе Короленко, Тайшетского района, на базе колхоза „Красный партизан“.

Таких сортоучастков по нашей Иркутской области организовано 11 единиц. Весной этого года на сортоучастке в колхозе произведен посев конкурсного сортоиспытания (деланки на 100 квадратных метров в шести-

кратной повторности)

Пшеницы 13 сортов.

Ячменя 14 сортов.

Овса 9 сортов.

Горьха 7 сортов.

Гречиха 4 сорта.

Просо 5 сортов.

Вики 3 сорта.

Клевера 12 сортов.

Клевер будет испытываться, как на сено, так и на семена. Таких деленок имеется на сортоучастке 426.

Кроме конкурсных сортоиспытаний на сортоучастке произведены также производственные и хозяйственные посевы (от 0,5 до 4-х га). Эти испытания проводятся с сортами имеющими наиболее широкое перспективное распространение.

Осенью этого года по плану будут высеваны 11 сортов озимой ржи с общей площадью 8 га. Всего земельный массив госсортоучастка составляет 74 га, севооборот на сортоучастке введен девятипольный. Травам уделяется большое внимание—в этом году многолетними травами (клевер, американский пырей) засеяно 14,5 га. Это даст возможность кроме создания хорошей структуры почвы, также поднять на вылежащую высоту кормовую базу для животноводства колхоза. Хорошие всходы и рост испытываемых сортов дают возможность к успешному проведению опытов и хорошей их оценке.

Колхозники колхоза „Красный партизан“ проявляют живой интерес к проводимым сортоучастком работам—они хорошо усвоили суть и значение этого столь важного дела.

Районные организации должны оказывать всемерную поддержку госсортоучастку в проведении очередных мероприятий имеющую целью получения наилучших результатов

Зав. ГСУ № 662 Бамул.

Девушка—машинист сенокосилки

В колхозе „Красный труд“ на сенокосилке работает три девушки. На одной из них работает девушка-комсомолец Барсукова Анна. Установленные в колхозе нормы на сенокосилку 4 гектара, она ежедневно выполняет и чередом инает и скашивает 4—4,25 га, при хорошем качестве работы.

Этого она добилась потому, что хорошо изучила сенокосилку и хорошо за ней ухаживает. Перед началом работы она всегда внимательно проверит свою машину, укрепит все ослабшие части, хорошо ее очистит и смажет. Сенокосилка у нее всегда исправная и нет простоев в работе. Аня Барсукова хорошо сохраняет прикрепленные к ней лошадей. Все это дает ей возможность не только вы-

полнять, но и перевыполнять установленные нормы.

Тов. Барсукова уже сейчас готовится и к уборке богатого урожая. На уборке хлеба она будет работать машинистом на жатке. Ее жатка сейчас отремонтирована. Но прежде чем принять жатку, она проверила ее, указала кузнецу тов. Шиткину, какие еще остались небольшие недоделки, которые надо устранить до приема ее жатки в работу.

Совершенно другое отношение к работе и машине работающего на сенокосилке колхозника Кравцова Терентия. Он нормы выработки не выполняет и работает плохо. У него частые простои, починка и ремонт сенокосилки. Получается это потому, что он за машиной не следит. По се-

ей халатности он потерял тулку от ковшителя, ослабил части не закрепляет. Был такой случай, что у него ослабли зубья и пока ему бригадир не предложил их закрепить, сам он этого не сделал. А при честном отношении к работе и заботе к машине он мог бы работать так, как работает Аня Барсукова.

Привлечение колхоза неправильно организует труд, когда пускает сенокосилки одну за другой на одном луку, давая этим самым плохо работающим, скрываться за хорошо работающими. Необходимо этот недостаток быстро исправить.

А другим нужно брать пример с Барсуковой Ани, как нужно работать.

П. Василенко.

До скорого свидания!



На снимке: В детских яслях при обувной фабрике имени А. И. Микояна в г. Ростове н/Дону. На самолете сын рабочего фабрики—Юра Нестеренко.

Фотограф Ю. Дружелюбова (Союзфото) „Прессклише“.

Быстрее организовать ремонт

Колхоз „Путь к социализму“ и „Страна Советов“ не включились по боевому на подготовку к хлебоуборочной кампании. На 3-х жаток в колхозе „Путь к социализму“ отремонтировано 2, а в колхозе „Страна Советов“ (председатель Бекарев) к ремонту инвентаря не приступали.

„Нужно покончить с медлительностью, лишь хорошая подготовка решает быстрее окончание уборки хлеба и сохранение урожая.“

Матвеев.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ЛЕТНИЕ ДЕТСКИЕ ПОНОСЫ И БОРЬБА С НИМИ

Царская Россия занимала одно из первых мест в мире по заболеваемости детского населения. На 100 родившихся, ежегодно умерало 30 процентов детей и большинство из них умерало от летних поносов.

Советская власть велла борьбу за здоровье тружущихся, достигла крупных успехов в сокращении заболеваемости и смертности детей. Детская смертность в СССР по сравнению с довоенными временами резко уменьшилась. Но все же и теперь летние поносы каждый год уносят немало жертв.

Среди летних поносов мы имеем три основных формы: диспенсию, таксическую диспенсию и колит или дизентерию (кروавный понос).

Простая диспенсия—это легкая форма поноса у грудных детей и является самым частым заболеванием в этом возрасте. Сущность заболевания—расстройство пищеварения, срыгивание и частый жидкий стул, водный или желтый, кишечные колики—все основные признаки этого заболевания.

Причины диспении могут быть различные, но в большей части они наблюдаются из-за неправильного кормления: беспорядочное кормление несоответствующее по количеству и качеству пищи. При своевременном,

правильном лечении диспенсия ребенка быстро поправляется.

Таксическая диспенсия характеризуется тем, что наряду с явлениями желудочно-кишечного расстройства, своеобразными тяжелыми общими явлениями, с усилением поноса и рвоты, резко меняется цвет лица ребенка. Цвет лица из розового становится серым, землистым, черты лица заостряются, глаза западают, вокруг глаз образуются темные круги, рожничек западает, ребенок становится вялым и безучастным. Около 50 процентов детей дошедших до такого состояния гибнет, несмотря на самый заботливый уход и умелое лечение.

Микробы вызывающие таксическую диспенсию, находимые в испражнениях, чрезвычайно распространены в природе. Они встречаются в кишечнике не только больных, но и здоровых людей, что является чрезвычайно важным. Зараза может быть даже, возле самого ребенка и при недостаточном соблюдении чистоты и опрятности микробы могут попасть в кишечник ребенка и проявить свое вредное действие.

Микробы могут попасть через загрязненную пищу, руки и чаще всего, через мух.

Помимо наиболее частого внешне-

го заражения микробами, может происходить и внутреннее заражение. В толстых кишках есть всегда бактерии, но в здоровом состоянии они не вредят ребенку. Когда же под влиянием ошибок вскармливания на рушается пищеварение, то тогда микробы из толстых кишек передвигаются вверх и вызывают еще более тяжелое кишечное расстройство и тяжелые общие явления.

Плохие бытовые условия: грязь, недостаток воздуха, жара, присоединение какого-либо иного заболевания например: гриппа, способствует переходу простой диспении в таксическую, колит-дизентерию, острое инфекционное заболевание.

Колит-дизентерия—для этой болезни характерным является понос со слизью и кровью и болезненными позывами. При дизентерии помимо кишечника, страдает весь организм и нередко дизентерия протекает с тяжелыми общими явлениями. Дизентерия вызывается особой группой дизентерийных бацилл. Источником заражения является больной и прежде всего его испражнения. В малой же степени их содержит бесчисленное количество микробов. Все предметы, на которых имеются хотя бы ничтожные следы испражнений, как-то: белье, клеенка, градусники, ванна, руки ухаживающих лиц, игрушки и т. д., все это могут быть источниками заразы. Особенно важную роль в передаче заражения играют мухи. Ползая по испражнениям, на грязных пеленках, мухи захватывают на лап-

ках и хоботке множество микробов, которыми заражаются все предметы, на которые они садятся; пищу, посуду, игрушки и т. д.

Борьба с летними поносами должна вестись двояким путем: надо заботиться о правильном питании ребенка, и о хорошем уходе за ним. Этим достигается большая устойчивость детского организма от заражения и заболевания.

Хорошо развивающийся, крепкий, сильным делает ребенка только грудное вскармливание. Грудное молоко лучше всего усваивается и ребенок питающийся молоком матери редко болеет диспенией. Грудное молоко свободно от загрязнений микробами, поэтому первое и основное требование в борьбе с поносами, обеспечить ребенка материнским молоком. Как правило, ребенок до шести месяцев жизни должен питаться только молоком матери без всякого прикорма. Летом нельзя отдавать ребенка от груди. Помимо правильного вскармливания, необходимо защищать ребенка от перегревания, от духоты. Перегревание понижает функциональную деятельность всех органов, в том числе и желудочно-кишечный тракт, а следовательно при перегревании легко может наступить расстройство пищеварения со всеми вытекающими отсюда последствиями. Поэтому летом надо широко использовать озелененные участки для того, чтобы дети под тенью деревьев могли проводить в жару целые дни. В жару ребенок теряет много воды, ко-

торая—необходима для организма. С потерей воды ребенок слабеет. Необходимо кроме молока давать ребенку кипяченую воду.

Оберегать ребенка от микробов, это прежде всего нужно бороться с мухами. Борьба с ними должна проводиться в общественном и индивидуальном порядке.

Борьба общественного порядка: очистка улиц и дворов и ряд других санитарных мероприятий. Индивидуальная борьба сводится: установка сеток в окна, широкое использование липучек, мушкетеров и тщательное закрытие от мух всех предметов детского обихода. Все что попадает в рот ребенка, должно быть тщательно прокипячено и обмыто, особенно ягоды и фрукты, из которых готовится свежий сок. Они должны быть тщательно вымыты и обварены кипятком.

Наши, правильно работающие детские дома и ясли, почти не знают летних поносов, благодаря тщательным проведением этих простых профилактических мероприятий, потому что они не дают почвы для заболевания и развития поносов. Будем надеяться, что матери встретят и проведут лето готовыми к сознательному отпору этим невидимым, но сильным врагам—микробам, вызывающим летние детские поносы. А врачи им в этом всегда помогут.

Врач дома санкультуры

Кановская.

Об ответственности за нарушение общественного порядка

Постановление Тайшетского горсовета

В целях установления охраны общественного порядка в гор. Тайшете Президиум Горгородского Совета руководствуясь постановлением ВЦИК в СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ № 17 за 1931 г. ст. 186)... ПОСТАНОВИЛ:

1. Лица нарушающие общественный порядок и спокойствие, установленный в местах общественного пользования (садах, парках, кинотеатрах, клубах, базарах) и на улицах города и за распитие спиртных напитков в этих местах, подвергаются дежурными милиционерами штрафом на месте до 3 х рублей, а при отказе от уплаты штраф налагается начальником РК милиция в размере до 9 рублей.

2. Лица совершающие хулиганские действия, выражающиеся в вольном пристраивании к гражданам, ругани, пении песен непристойного содержания, ввязывании охлок с целью испуга окружающих и других озорных выходок, а равно за появление в состоянии явного опьянения на улицах, в местах общественного пользования, общестиях, бараках, а также за езду на велосипедах по тротуарам и без велосипедных номеров, подлежат ответственности в административном порядке—штрафом до 100 рублей или исправительным трудовым работам до 30 дней.

3. Привлекать к уголовной ответственности за совершение хулиганских действий, если они совершены при следующихотячающих последствиях:

а) если совершенно лицом ранее привлекавшимся к ответственности за хулиганство в административном или уголовном порядке.

б) если совершенно группой лиц.

в) если были содеяны с явным цинизмом, дерзостью, издевательством, нанесением удара, побоев и т. п. насильем над личностью.

г) если нарушили нормальный порядок на производстве, учреждении, в школе и т. п. или производились с целью срыва культурно-просветительных мероприятий, массовых шествий, гуляний, зрелищ, а также отдыха трудящихся и другие аналогичные хулиганские действия.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы Рабоче-Крестьянской милиции.

5. Настоящее постановление распространяется на территорию города ТАЙШЕТ, вступает в законную силу по истечении 15 дней со дня его опубликования и действует в течении двух лет.

Председатель горсовета САМУСЕНКО.
Секретарь СОКЛОВ.

Чьи лошади?

В колхоз „Сталинский путь“ приобрелись лошади, мать серая, не старше 3-х лет.

В колхоз „Свет тайги“ приобрелись 3 лошади молодянка до 3-х лет.

Пособие по многогосемейности

Решением Президиума обласполкома назначено пособие по многогосемейности Ларченко Дарьи Климентьевне, проживающей пос. Спальных 2000 руб., Ильиной Татьяне Исавне с. Шелехово 2000 руб., Негриенко Матрене Михайловне с. Авдюшино 2000 руб., Кокоткиной Матрене Сергеевне П.Черемхово 2000 р., Климович Ефимии Максимовне с. Ингышт 2000 руб., Гераскиной Федееве Никити с. Троицкое 2000 руб., Лисеево Анастасии Леонтьевне г. Тайшет, колхозная 34 2000 руб.

Пособие перечисленные многодетные матери могут получить с 14 июля 1938 года.

Секретарь РИКА Панов.

ИЗВРАЩАЮТ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

Счетовод колхоза „Свет тайги“ Казандаев Г. получил мануфактуру из П.Черемховского сельмата для продажи колхозникам. При продаже мануфактуры он на каждый метр производил наценку один рубль.

Райнауторг и следственные органы должны проверить, почему П.Черемховский сельмат не проводил продажу мануфактуры самим колхозникам и почему Казандаев делал незаконную наценку и виновных за извращение советской торговли привлечь к ответственности.

Андреев.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СВЯЗИ

Дирекция Юртинской МТС 12 апреля выслала отношение заведующему Тайшетскому нефтебазой Быбину, чтобы он выехал для передачи горючего в Юрты. И что получило? Это письмо не нашло адресата и 23 июня вернулось обратно, несмотря на то, что Быбин все время находился на месте в Тайшетской МТС.

Когда же начальник тов. Рошуккин устранил безобразную работу Тайшетского райотделения связи.

Плотников.

Быстрее закончить сенокос

На 10 июля по району скошено только 16 процентов плана. Есть колхозы как: „Красная гора“, „Новая жизнь“ и другие, которые еще не приступили к сенокосу. Многие колхозы в 10 июля не развернули по боевому сенокосу и продолжают топтаться на месте. Это „Путь к свободе“ из 530 га скошено только 12 га, „Бирюсинский партизан“ из 700 га скосили—33 га. „Власть советов“ из 500 га скосили—32 га, имени Чапаева из 375 га—8 га, „Майский“ 300 га—14 га, „Пролетарий“ из 230 га—20 га и ряд других.

Плохая работа в этих колхозах объясняется только безответственностью их руководителей и отсутствием трудовой дисциплины. Имеются колхозы с которых нужно брать

СВОДКА

о ходе взмета паров, по полке и сенокосению по Тайшетскому району на 10 июля 1938 года (в процентах)

Название колхозов	Взмет паров	Пролетка в полях	Сенокосение
Лучи социализма	42,3	4,3	12,8
Заветы Ильича	94	25,9	20,6
Парижская коммуна	114,4	39,5	20,8
Звезда социализма	120	81,3	25,2
Большевик	87	41,2	22,8
Красный труженик	100,9	100	19
Красный маяк	76	46	8,0
Красный тазжик	77,2	45,3	2,5
Красная гора	16,3	20	
Труженик	96	32,7	10,4
Им. 17 парт'езда	94,1	81,4	14,7
Красный доброволец	106,6	100	20
Им. Калинин	95	71,2	16
Им. Кирова	113,3	35,2	19,3
Новый труд	65,4	24,5	23,5
Память Ильича	91	100	7,1
Верный путь	74,8	47,6	13,8
Им. Сталина	81,8	52,6	8,0
Бирюк, партизан	96,7	55,8	4,7
Власть труда	63,5	36,9	10,6
Майский	72,2	50,8	4,6
Красный боец	92	64	13,5
Красный партизан	111,2	33,8	14,4
Итого по Тайшетской МТС	87,9	48,5	13,7
Путь к социализму	83,3	100	32
Светлая жизнь	102,3	100	54,6
Стрела советов	116,5	61,3	24,3
Новая жизнь	82	50,1	16,6
Тазжик	124	87,9	22,8
Новый труд	67,7	35,9	23,5
Им. Чапаева	98,3	55,5	2,1
Им. Кагановича	106,5	100	29,2
17 годовщ. Октября	78,4	73,6	2,2
Путь к свободе	108,3	80,3	22,5
Труд	45,4	100	5
Красный труженик	103,7	64,4	28,5
Боевик	70	38,9	12,1
Новая деревня	100	82,1	11
Красный остров	116,4	100	5,7
Верный путь	80,8	77,3	16,9
Красный животновод	110	100	8,8
Красная звезда	110	100	8,8
Итого по Шелеховской МТС	93,3	75,3	16,7
Боевик	144	96	10
Пролетарий	82	59,5	9
Новая жизнь	62,5	87,9	
Север	115,1	87,8	
Идея Ильича	83,5	75,4	27,8
Перелом	88,5	86,3	32,8
Свет тайги	108,5	67,2	25,5
Сталинский путь	93,3	100	40
Власть Советов	132,3	37,4	6,4
2-ая пятилетка	101	91,3	20
Красный боец	84,4	64,5	
Им. Ворошилова	209	100	8
Красный труд	110	100	86,3
Первая речка	103,4	100	15
Путь Ленина	83,8	86,2	18,1
Итого по Юртинской МТС	102,8	85,5	18
Куст китковских в-уст. артелей	128,1	61,1	
Всего по району	95,6	66,8	16,1

В республиканской Испании.



На снимке: Бойцы республиканской армии перед отправкой на Арагонский фронт. Фото (Соцафото) „Прессклаше“.

Война в Испании

Обзор военных действий на фронтах Леванта со 2 по 10 июля.

Военные операции на фронте Леванта в течении истекшей недели в основном были сосредоточены на фронте протяжением в 150 километров — от Теруэля до Средиземного моря. Целью наступления мятежников являлся Тагуэту. Однако наступательные операции мятежников и интервентов потерпели неудачу.

Хотя операция мятежников и интервентов постоянно поддерживались громадными количествами артиллерии, авиацией и танков, их потери исключительно велики. Мятежники и интервенты в течении последних восьми дней потеряли убитыми 10 тысяч человек. Потери республиканцев в шесть раз меньше.

Мятежники неоднократно вели атаки на Мора де Рубие-лес. Все атаки были отбиты. Теперь противник очевидно отказался от лобовой атаки на Мора де Рубиелес и пытается обойти с юга позиции республиканцев в этом районе.

В течении последних десяти дней ожесточенные сражения происходят в районе реки Секо, где мятежники стремятся продвинуться в направлении Тагуэту. Мятежники стремятся также перерезать дорогу на Вальверде—Альгор. Этот план им не удается благодаря героическому сопротивлению республиканцев. Верхняя долина реки Секо занята республиканскими войсками и дорога с запада в сторону Вальверде для мятежников преграждена.

В прибрежном районе республиканские войска оставили деревню Хмузе к югу от Кастелана отойдя на заранее приготовленные позиции. Фашистская авиация превратила Хмузе в груды развалин.

Оборонительная система республиканцев на правом фланге фронта Теруэля—Кастельно является преградой для дальнейшего наступления мятежников.

ТАСС.

ОТВЕТ РЕДАКТОР П. ЛЕБЕДЕВ

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий, учреждений, бухгалтеров расчетных частей, комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу.

ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ГОСБАНКА, ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА

на основании постановления Совнаркома СССР от 25 мая 1931 года

объявляют, что денежные средства на выдачу заработной платы за 1 полугодие июля отделения Государственного банка Иркутской области будут выдаваться при обязательном представлении встречного чека на сумму удержанных взносов по подписке на Заем ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года) авансированного в центральных районах сберегательных касс, а также с обязательным представлением ф. № 16

Этот порядок выдачи заработной платы в Госбанке устанавливается на все время расчетов по подписке на Заем ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года).

Иркутская областная контора Госбанка.
Иркутское областное управление Гострудсберкасс и Госкредита.

Правление Тайшетского райпотребсоюза доводит до сведения все организации и учреждения о том, что райпотребсоюз не редает в городе Тайшете раймат, промат и пекарню промторгу. Все претензии к этим филиалам предъявлять до 20 июля с. г. После 20 июля никаких претензий приниматься не будет.

Правление Тайшетского Райпотребсоюза